



忙年

富华年货大集开市啦!

参考传统庙会形式,800余家企业展出数万种产品

本报1月17日讯(记者 李涛 韩杰杰)17日上午,“一品景芝”2013第九届中国(山东)年博会在潍坊富华国际展览中心举行。从宝岛台湾的热带食品到北方林海的山珍野味,从西域的牦牛肉干到东部沿海的各种海产品,潍坊市民不用出家门就能品尝选购到全国各地的特色产品。展会为期5天,将一直持续到21日。

17日上午的富华国际展览中心,红红的灯笼高高挂起,展厅内参展商忙着布展,酒水、特色食品、土特产、玉石陶器、皮具、衣物、字画、保健品,产品可谓是琳琅满目,吃的喝的玩的穿的样样俱全。不到九点,会场内便聚集了大批前来选购年货的市民。

家住潍大花园的张女士与老伴早早地便赶到会展中心逛年货大集,张女士告诉记者,很早就从报纸上看到年博会的消息,期待着快点来逛逛。逛

了一圈后,张女士选购了一些黑木耳,还为小孙子买了些牛皮糖。“年博会挺好的,产品种类很多,平日很少能够在一个地方见到这么多地方的特色食品、产品,值得前来逛逛。”

记者注意到,来自台湾的展区颇受市民欢迎,台湾有机香豆腐、包鱼丸、黑山羊羊肉串、灌汤水晶包、金门高粱酒、云片糕等特色产品引来众多市民品尝选购。

与此同时,记者还注意到,各个县市区供销合作社也在显眼位置设置了站位,为市民展现各个县市区的名优土特产。安丘的大姜、大葱、小米、花生,昌乐的阿陀粉皮、富硒黑花生,诸城的板栗酒,寒亭的潍县萝卜,寿光的有机蔬菜纷纷被搬上站台。安丘市供销合作社张从勇告诉记者,他们将合作社的名优特产集中展出,也是为了让全国各地的

朋友更加了解、接受他们的产品。

据了解,今年的年博会无论在品质还是规模上,较去年都有很大的提升,参展厂商较上届增加了近40%,800余家企业展出数万种产品。绿色生态农产品、全国各地土特产品、上乘紫砂茶壶、时尚消费用品,还有让人耳目一新的地道台湾特产美食巡展。

本届年博会是参考中国传统庙会形式组织的。为办好本届年博会,组委会先后60多次奔赴全国各地的农博会、食博会现场“淘宝”,为市民淘来“新、奇、特”农副产品。为了给消费者打造一个最佳的购物环境,整个展会现场地面都铺设了喜庆的红地毯,悬挂了红色的灯笼,在展场的醒目位置都搭建了颇具年味的门楼。

展会为期5天,将一直持续到21日。



不少市民正在选购年货。

现场探访
▽▽



美味

特色小吃真不少

狗不理包子一天卖了两千多个

云南甜石榴、东北林下参、新疆大枣、内蒙古牛肉、烟台苹果……本届年博会上,不仅能采购到本地的传统产品,来自外地的特色小吃也能兜罗一筐。

“我要10块钱的”“我也是”……在天津狗不理包子摊位前,热腾腾的

包子成了畅销货。约10分钟的时间内,2屉包子就见底了,一屉就是30多个。

据摊主介绍,这些包子是狗不理集团股份有限公司出品的,正宗的天津货。他们从天津空运过来的冷冻产品,然后现场加工。到下午3点半,已

经卖了80多屉,差不多2400多个包子。

摊主说,目前潍坊还没有卖正宗狗不理包子的,所以市民对此感到比较新鲜。今天还不是周末,人气相对不旺,这种销售额算不错了。如果周末,应该会卖得更好。

本报记者 李涛 韩杰杰

新鲜

活鸡走起“奢华”路线

一只笨公鸡售价200元

除了精品小吃,农产品也是今年年博会的一大亮点。萝卜、大姜、五谷杂粮等土特产纷纷赶在春节前挖上最后一桶金。

“这就是野鸡蛋?”在一家野禽销售摊位,一位市民拿起一个鸡蛋把玩。这个鸡蛋只有普通鸡蛋的一半多大,蛋皮比较光亮。打在碗里,可见蛋黄大且颜色又橙又黄。

这种一只3块钱的野鸡蛋,据工作人员介绍,是绿色食品,营养丰富。而在现场,还有活鸡供出售。记者注意到,一只母野鸡售价100元,一只公野鸡售价128元,一只黑公鸡售价120元,两年生笨公鸡售价200元,可谓价格不菲。据介绍,这种野鸡蛋蛋白质含量达30%左右,脂肪仅占0.9%,基本不含胆固醇,所以价格比较高。

对走起“奢华”路线的活鸡,人们都



感到比较新奇。不过不少市民认为,这种鸡多是“送礼鸡”,平时自己并不会购买来食用。

本报记者 李涛 韩杰杰

新奇

能吃能玩还能长见识

百年织布机搬上年博会



“唧唧复唧唧,木兰当户织。”这首民歌,描写了古代妇女的织布场景。但随着时代变迁,老织布机基本退出了历史舞台,即使在农村也难见其踪。不过,本届年博会上,市民可以一睹老织布机的风采,并能近距离体验一把。

“我从上辈手中接过这台机器,也已经用了30多年了。”65岁的织布人刘凤兰边织布边说道。只见一个磨得发光

的梭子像鱼儿一样,在刘凤兰双手间来回游荡,中间是数百根密密麻麻的棉线,脚下的踏板上上下下,织布机不断发出“咣当,咣当”的声响。手下的老粗布,一点一点地变长。

她周围围着不少市民,并纷纷拿出相机拍照留影。“听过织布机这个东西,这还是第一次见,挺神奇的。”一位市民说。

刘凤兰是寿光双王城生态经济区卧铺村的村民。她说,她现在基本上已经不干了,眼睛、体力都不行了,主要是雇人干,自己的小作坊有七八人。“年轻人动作利索,一天能织一床2米宽2米3长的老粗布。”

谈起老粗布的变化,她说以前就是平民百姓用,如今当成了礼品赠送,过年了一些单位用这个当福利。别看是老粗布,因为是手工织出来的,最便宜的粗布床单一条也得200元。

本报记者 李涛 韩杰杰